



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## По-большевистски организовать труд в колхозах

Отдельные колхозы Водопьяновского района уже приступили к весенним работам. На выборочных участках они проводят борознилки земли и возделывают.

Необходимо сейчас развернуть фронт весенних работ. Необходимо создать условия для того, чтобы колхозники работали с первых же дней дружно и организованно.

Партия и правительство всегда придавали громадное значение вопросам организации труда в колхозах.

Тогда вавил Советов Министров СССР было принято постановление „О мерах по улучшению организации, повышения производительности и ускорению темпов труда в колхозах“. Это постановление, обобщивший многолетний опыт передовиков, является развернутой программой борьбы за большевистскую организацию труда в колхозах.

Обусловлены на принятие мер, рекомендательные предложения, колхозники добивались серьезными успехами.

Однако в ряде колхозов Водопьяновского района формально отнеслись и пренебрежительно к исполнению постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года. Руководители этих колхозов до сих пор не приняли должных мер и упорядочили колхознические бригады и звенья, не акцентировали внимания, не внедрили индивидуальную и коллективную сдельную, твердо относятся к нарушителям трудовой дисциплины.

Только возникшей спонтанностью организации труда можно объяснить то, что в сельхозартеле им. Николая Горького значительное число колхозников не принимают никакого участия в общем артельном труде, зная существуют лишь на бумаге, неактуальными, почти все работы проводятся „демок“.

Всем подобным недостаткам должен быть полаган конец.

Правильная организация труда, максимальное использование всех трудовых резервов колхозов является решающим условием быстрого проведения весеннего сева. В каждом колхозе, бригаде, звенье необходимо ввести твердый порядок.

Самым важным является то, чтобы ни один человек, ни одной бригады и звенья не стоял в стороне от борьбы за высокую урожай.

Добиться, чтобы каждый колхозник и звеновую работу трудился — была задача руководителю колхозов, партийных и комсомольских организаций, местных Советов. Каждый колхозник должен быть активным борцом за улучшение трудовой дисциплины.

Получить всех колхозников к активной борьбе за высокую урожай, по-большевистски организовать труд в колхозах!

## Перевыполнен план подкормки озимых

В сельскохозяйственной артели им. 17-го партсъезда Бутырского сельсовета, успешно развернулась подкормка озимых культур. Все полевые участки звенья уже перевыполнили план подкормки.

По плану намечалось, что сельхозартель подкормит местными удобрениями 15 гектаров озимых культур. В настоящее время эта работа проведена уже на площади в 27 гектаров.

Подкормка продолжается.

## Механизаторы, вас вызывает на соревнование тракторист Николай Денисов

### Мои обязательства

Со своим напарником Марией Бурданой мне предстоит работать в колхозе им. Кувшинова. Вместе с нами этот колхоз обслуживают трактористы А. Шаранин и М. Аверьянов. На двух машинах «ХТЗ» нам предстоит вспахать 60 гектаров, прокультивировать 230 гектаров земли и посеять яровые культуры на площади в 230 гектаров.

Добиваясь высокого качества обработки земли, пахать я буду только на указанный агрономом габариты и обязательно с предлуживками. За смену обязуюсь вспахать не менее 6 гектаров.

при норме в 4,5 га, норму на культивации и севе превышать не менее, чем в два раза.

Беря на себя эти обязательства, я вызываю на социалистическое соревнование своего напарника М. Бурдану, а также трактористов нашей бригады А. Шаранин и М. Аверьянова и призываю их предельно сократить сроки весенних полевых работ, а именно: пахоту завершить за 3 рабочих дня, культивацию за 12 и сев — за 9 дней. Этих же колхозников колхозу получать обильный урожай.

Н. Денисов,  
тракторист бригады №15, Водопьяновской МТС.

## За высокую производительность

Наступают горячие дни весенних полевых работ. В нашем колхозе «Красный луч» на борознилки земли сейчас занято 14 лошадей и 7 пар волов. Трактористы последний раз проверят свои машины.

Не имея затора можно будет приступить к севу.

У нас имеются две конные сажалки. На одной из них буду работать я, а на другой колхозник Петр Алексеевич Кошкин. Конными сажалками нам предстоит за-

сеять 180 гектаров. Норма на сажалку — 5 гектаров в день.

Я беру на себя социалистическое обязательство выполнять по две нормы в день с тем, чтобы 100 гектаров засеять в течение 10 дней.

Вызываю на социалистическое соревнование всех колхозников Водопьяновского района, работающих на конных сажалках.

В. Трубицын.

## ОШИБКИ ОДНОГО АГИТКОЛЛЕКТИВА

Сельхозартель им. Крупской первой в Водопьяновском районе приступила к полевым работам. Молодые пахари Николай Федоров и Василий Тюркин на выборочных участках готовят почву под однолетние травы. Колхозники Юркина и Кудрявцева на полях боронуют забрь.

—Еще день-другой и можно вести полевые работы широким фронтом: — заявляет председатель колхоза т. Яблоновский.

Здесь имеется первичная партийная организация, в составе которой насчитывается всего три коммуниста — председатель артели т. Яблоновский, кладовщик т. Аверьянова и комбайнер МТС т. Юркин. В агитколлективе, кроме них, состоят колхозный счетовод т. Корнуков и учительница т. Васильева. Руководителем агитколлектива является секретарь парторганизации т. Юркин.

В колхозе 2 полеводческих бригады и 4 звена. Агитаторы закреплены за звеньями.

С неделю назад все пять агитаторов, по словам т. Юркина, присутствовали на совещании, которое проводил райком партии по вопросу развертывания массовой политической работы на весеннем севе.

—А вот и наш план агитационной работы на севе, — говорит т. Юркин, показывая листок бумаги.

Но разве можно назвать это планом? В нем не предусматривается самое главное — проведение бесед с колхозниками, выпуск боевого листка, проверка выполнения социалистических обязательств. В „плане“ намечается провести лишь одно совещание с звеньевыми и семинар агитаторов.

Послушай т. Юркина, то можно подумать, что агитационная работа в колхозе им. Крупской поставлена неплохо.

—В частности, мы широко разья-

снили в звеньях, — рассказывает он, — значение подкормки озимых посевов.

Однако, когда мы попытались узнать, сколько же гектаров озимых получили подкормку, т. Юркин не смог назвать такой цифры. На помощь ему пришел счетовод т. Корнуков, который сообщил, что подкормка проведена лишь на 10 гектарах.

Даже семеноводческое звено Татьяна Беспаловой, где лично т. Юркин „широко разъяснил значение подкормки“, не выполнило плана. Вместо 26 гектаров оно провело подкормку на 8 гектарах.

Серьезной ошибкой агитаторов колхоза им. Крупской является то, что они слишком упрощенно понимают свою роль: «Провел беседу — и ладно». Но ведь агитатор должен поднимать производственную активность своих слушателей, быть организатором социалистического соревнования.

Здесь агитаторы рассказали вам, что все звенья взяли социалистические обязательства получить в этом году со своих участков высокий урожай пшеницы, подсолнечника, картофеля.

Мы спросили колхозницу Марию Федорову, какого урожая будет добиваться ее звено. — Мне об этом ничего неизвестно, звеньевая знает...

Больше того. Сам т. Юркин, оказавшись, «забыл», какие же обязательства принял на себя звено Беспаловой, за которым он закреплен для проведения массовой политической работы.

Агитация есть не самоцель, а средство мобилизации колхозников на преодоление трудностей, на борьбу за производственные успехи, за образцовое проведение весеннего сева.

Именно об этой общезвестной истине приходится напомнить агитаторам колхоза им. Крупской.

Я. Иванов.

## Депутаты помогают бригадам и звеньям

Депутаты Троицкого сельского совета активно участвуют в борьбе за получение высокого урожая на колхозных полях. Исполком сельского совета прикрепил их на время весеннего сева к колхозам.

Депутат Т. И. Ролдугин прикреплен к сельхозартель им. Калинина; депутаты Н. Ф. Садовский и М. С. Суворов — к сельхозартель „Путь Ленина“. Они поддерживают тесную связь с избирателями, проводят среди них беседы.

Бригадир 2-й бригады колхоза «Путь Ленина» депутат И. В. Маслов добился того, что его бригада хорошо подготовилась к полевым работам. Все члены бригады знают свои обязанности на весеннем севе, закреплены на определенных участках.

А. Цуканов, председатель Троицкого сельсовета.

## Кружок художественной самодеятельности при избечитальне

Избечитальня Водопьяновского сельсовета, открытая в колхозе, Молодая гвардия, выпускает много газет и журналов.

Здесь имеется художественная, политическая и сельскохозяйственная литература. Кроме того из районной библиотеки ежемесячно присылается переписка библиотекаря.

При избечитальне организован кружок художественной самодеятельности, которым руководит учительница Поповладовской начальной школы М. И. Стрельникова. Участники кружка два раза в месяц выступают перед колхозниками с чтением стихов в отрывках из произведений прозаиков советских писателей. Кружок готовит также драматические постановки. В ближайшее время члены кружка покажут пьесу „Пока шёл дождь“, посвященную передовым людям колхозного сева.

М. Яблоновская, зав. избечитальней.

## ПОРОЧНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

В статье «Райсельхозотдел только планирует» мы уже писали о том, что подготовка строительству плотин и водохранилища в Ижевском сельсовете до сих пор не завершута.

В январе правление колхоза им. Ленина получило одну за другой две директивы райсельхозотдела, подписанные раймеинструктором тов. Бутуракиным. Первая директива обязывала этот колхоз, насчитывающий всего сотню трудоспособных людей, произвести в 1949 году следующие большие земляные работы: по плотине — 22,224 кубометра, по водосапу — 18,000 кубометров. Кроме того, тов. Бутуракин предлагал сельхозартелю на строительство оросительной системы сделать на возведении насыпей — 1,293 кубометра земляных работ и 801 кубометр на выемках.

Затем колхозу было предложено изготовить большое

количество инвентаря, завестись несколько сотен кубометров камня, хвороста, гравия, цемента, пиломатериалов.

Вторая директива говорила о том же, но дополнительно обязывала колхоз заготовить 64 кубометра песку.

Председатель колхоза тов. Чайников спокойно поднимая директивы к делу. Правление колхоза директив не обсуждало, не выказало в их существование.

Попробуем сделать это. Не считая заготовки и подвозки камня, песку, хвороста и других строительных материалов, не считая затрат труда на изготовление большого количества инвентаря, по плану, данному райсельхозотделом, каждый из 100 трудоспособных членов колхоза в этом году должен произвести более, чем по 440 кубометров земляных работ. Иначе говоря, сельхозартель могла бы справиться с предложенным ей объемом

работ лишь в том случае, если бы в 1949 году не пахла и не сыяла!

Словом, в данном случае безответственность раймеинструктора тов. Бутуракина и руководителей райсельхозотдела просто безгранична. Здесь видно руководствуются принципом: «подписано — и с плеч долой».

Возникает еще вопрос: почему райсовет депутатов трудящихся не заинтересовался, как райсельхозотдел осуществляет руководство подготовкой к строительству водоема?

Сейчас должны быть приняты все меры для того, чтобы наверстать упущенное. К строительству плотин в колхозе им. Ленина необходимо привлечь все колхозы Ижевского сельсовета. Только в этом случае будет обеспечен успех.

М. Нецев.

## Строят пруды

В колхозе им. Чапаева, Ижевского сельсовета, имеются 2 пруда общей площадью 0,5 гектара.

В этом году коллектив решил построить новый пруд и произвести очистку старых. Водоем зеркала нового пруда составит 0,75 гектара. Высота плотины достигнет 5 метров. Сейчас заготавливаются камень, лес и другие строительные материалы.

Н. Субботин.

## Готовятся к лесопосадкам

В прошлом году колхоз «Победа революции» посадил 3 гектара лесозащитных полос. С осени он вспахал 4 гектара для осенних лесопосадок. Зимой был приобретен лесопосадочный инвентарь.

Колхозники взяли обязательство план осенних лесопосадок выполнить весной этого года.

## Где нет порядка

Председатель сельхозартели «Красный нахарь» тов. Лащина недоволен низкой трудовой дисциплиной среди колхозников.

Действительно, бригадир полеводческой бригады тов. Колосов вынужден иногда по 5 раз подряд приглашать некоторых колхозников в колхоз на работу. Рабочий день здесь начинается с большим опозданием, когда солнце стоит высоко, а кончат работу многие раньше времени.

В чем причина низкой трудовой дисциплины в сельхозартистической артели?

Вопрос о правилах внутреннего распорядка ставила Лащина замечать.

— Принад таких у нас нет, инвентарь был он скажете, райсельхозотдел не прис-

лал, — попытается «выручить» председателя счетовод колхоза тов. Воронов.

На стенах комнаты, занимаемой правлением колхоза, не оказалось списка трудоспособных членов сельхозартели с указанием, сколько им начислено трудовых.

— Почему-то в соседних колхозах вывешены такие списки, — говорят колхозники. — А у нас толку не добьешься. В результате члены сельхозартистической артели не могут видеть, сколько кто из них выработал трудовых.

Простор трудовым книжкам всех колхозников артели вскрыты еще более негражданскую картину. Например, из документов не было видно, чтобы колхозники Р. Ф. Колосов, Р. А. Фурсова, А. И. Воронова,

П. И. Чайникова, К. П. Воронова выработали в 1949 году хотя бы один трудовой.

— Почему они не работают? — спросила председателя колхоза тов. Лащина.

— Это-ж убожачки за крупными рогатым скотом и за свиньями, — воскликнула вмешавшаяся в разговор счетовод тов. Воронов. — Им еще не управилась начислить трудовая.

— А шорнику М. И. Воронову почему не вычислены трудовая? Ведь он ремонтировал колхозную сбрую.

— Что подкачало, — вздохнул счетовод. — Бригадир тов. Колосов не поддал паря.

Совершенно чисты трудовые книжки и еще у полтора десятка колхозниц. За три с половиной месяца 1949 года они не выработали ни одного трудового.

— Не послали их. Без вах

обходились, — замечает тов. Лащина.

Но факты опровергают это заявление. Колхоз мало собрал местных удобрий, только на одну четверть выполнил план подкормки озимых, не исполнил плана задержания талых вод и т. д.

Руководители колхоза не сделали никаких шагов к реализации постановления Совета Министров СССР о мерах по улучшению организации, повышению производительности и ускорению ошлатки труда в колхозах.

И ответственность за это несет не только правление колхоза, но и партийная организация, возглавляемая тов. Колыпиным. Почему она не вышла в деле сельхозартеля, почему не использовала своего права контроля за деятельностью правления.

М. Александров.

### В помощь лесовосстановным звеньям

## КАК ЗАГОТОВЛИВАТЬ САМОСЕВ БЕРЕЗЫ

В ближайшие дни колхозы района должны будут приступить к массовой заготовке в лесу самосева березы.

Чтобы эта работа прошла успешно, необходимо знать некоторые правила обращения с сеянцами этой породы.

Заготавливать следует только однолетние и двухлетние сеянцы березы, которые дают наилучшую приживаемость при посадке их в полезащитной лесной полосе. От более старших по возрасту сеянцев еще отличаются стоки размеров. Однолетние сеянцы обычно не превышают 10 сантиметров.

Сохранение корневой системы сеянцев при выкапывании и транспортировке имеет большое значение для последующего роста и развития растений. Она очень чувствительна к повреждению. Поэтому ее следует тщательно уберечь от порчи.

При выкапывании сеянцев лопатой, надо следить за тем, чтобы не повредилась корня. Отряхнуть землю с корневой надо очень осторожно.

## САМОСЕВ БЕРЕЗЫ

Выкапывание сеянцев немедленно прикрывается мягкой землей. Это необходимо сделать для того, чтобы сорняки не вылезли на поверхность.

Но той же причине перед транспортировкой, где особенно велика опасность высухания, корни сеянцев поливаются мягкой водой.

Транспортировка сеянцев производится в плетеных корзинок, ящиках и ядовитых кузов. В жесткой упаковке сеянцы размещают стоя, а в мягкой — укладывают аккуратно лежа. При длительной перевозке корни сеянцев по мере высухания необходимо поливать мягкой водой.

Доставленные к месту посадки сеянцы до начала полевых работ снова прикрываются землей.

Заготовка самосев березы, следует помнить: чем меньше времени пройдет между выкопкой сеянцев в лесу и посадкой их в полезащитной полосе, тем большее число из них приживется и пойдет в рост.

**В. Фурсов, С. Морозов,**  
лесники Домского лесхоза.

## Создана овощеводческая бригада

В сельхозартеле им. Степана Разина, Вологодского сельсовета, организованная овощеводческая бригада, во главе которой поставлен агроном В. Я. Вязов.

В этом году овощеводческая бригада должна произвести в

полюсе Доль 3 гектара капусты, 2 гектара помидоров, 2 гектара огурцов, 1,5 гектара арбузов, 0,5 гектара дынь, 1 гектар лука-чернушки. Кроме того, 3 гектара предназначаются вместе под картофель.

## Готовы к промыслу

В сельхозартеле имени Будименко создана рыболовецкая бригада из пяти человек. Она обязалась выловить за сезон не менее

25 пудов рыбы.

Бригада в любой момент готова выйти на промысел.

**Н. Дубикова.**

## Оборудовать газетные витрины

Каждый колхозник сельхозпроизводственных артелей имени Ленина, «Красный взарь», им. Шмидта с удальством бы почтен центральную газету — «Правду», «Известия», или нашу областную газету «Коммуна». Колхозники хотят больше знать о жизни нашей советской страны, о борьбе

трудящихся в каждой десятичной стране Западной Европы и Америки за демократическое право, против колониальной войны.

Отчего бы возле сельхозкооператива не организовать витрину с одной из центральных газет нашей области газетой? Это ведь вполне осуществимо.

**И. Муравлев.**

## О банях

Стремительство в работе бань в Вологодском районе является одним из перспективных вопросов. Доспешно сказать, что даже в районной центре баня работает перегружено. Последний раз ее посетило 12 марта. Общественные бани имеются только только в селех, Талий Дюк и в Гаваринском сельсовете. Но и их необходимо оборудовать, привести в порядок.

**В большинстве сельских**

сельсовета имеются лишь индивидуальные бани у частных лиц. А вот в Гадчинском, Нарраро-Воронском и Канон-Юдино-ском сельсоветах совсем нет никаких бань.

Необходимо решить вопрос о строительстве новых общественных бань в тех сельсоветах, где они отсутствуют, а также обеспечить регулярную работу районных бань в бани в колхозах.

**М. Горбачева.**

## Будет ли у нас радио?

До Отечественной войны в Новоском сельсовете был радиоприемник. Колхозники могли ежедневно слушать последние известия, статьи на политическое и сельскохозяйственные темы. На коллективные собрания радиоприемник в клуб всегда собирался много людей.

В настоящее время в сельском совете нет радио. Неужели радиоприемник нельзя приобрести?

Колхозники с Новосо надеются, что в клубе снова будет радиоприемник.

**М. Мурзин,**  
колхозник сельхозартела им. Ленина.

## Аптечки тракторным бригадам

Вологодская аптека получила к полевой кампании 20 аптечек для трактористов и 50 колхозных аптечек. Кроме того, аптека обеспечена всеми

необходимыми медикаментами, которые могут потребоваться в тракторных и колхозных бригадах.

**К. Матвеев.**

## Оборудование для насосных станций

11 апреля на станциях Патриотиче-примали первые три вагона с оборудованием для насосных станций в разносторонней сети в разло-

зах «Авангард», «И мир» и «Ударник». Абсолютными в насосы и фансовые уже разгружены.

**Редколлегия**